

2022年7月16日

天主之國

瑪竇福音 12:14-21

那時候，法利塞人出去，商討怎樣陷害耶穌，怎樣除滅他。耶穌知道了，就離開那裏；有許多人跟隨他，他都治好了他們；且警告他們不要將他傳揚出去：這是為應驗那藉依撒意亞先知所說的話：“看，我的僕人，他是我所揀選，我所鍾愛的；他是我心靈所喜悅的；我要使我的神住在他身上，他必向外邦人傳佈真道。他不爭辯，也不喧嚷，在街市上沒有人聽到他的聲音；已壓破的蘆葦，他不折斷；將熄滅的燈心，他不吹滅，直至他使真道勝利。外邦人將要期待他的名字。”

法利塞人謀劃殺害耶穌，如我們所知，後來在當時國家權力的協助下陰謀得以實施。

我們看到，天主子遭遇到深不可測的惡意，人們以最清晰的方式顯示出他們如何對待天主及他人。

“**最初的謀殺者**”是這些邪惡行為背後的主謀(若 8: 44)。歷史給出了足夠的例子來說明，“**最初的謀殺者**”如何在這條對天主及人類不公正的血腥之路上持續，一直到現在。

七月十四日，也就是幾天前——尤其是法國——慶祝法國大革命，對一些人來說，這是現代的開始。當時，以人類自由之名開啟的“新時代”，同樣開啟了斷頭臺的殺戮——太多人成為受害者，其中包括加爾默羅修會，而這些人不可能對任何人構成威脅，除了那些感到被天主的存在所威脅的人。

用新的不公去克服社會積累下來的不公，這樣一來，人通常會犯下維度更高的罪。

後來又怎樣呢？

進入死亡的迴圈！

主耶穌則完全不同，祂克服了這死亡的迴圈——為了我們。

祂聽見法利賽人的計謀，就避開他們，繼續傳道治病。威脅沒能阻止祂，祂繼續構建天主之國。

祂不爭辯、不喧嚷，清楚地表明天主之國的傳播方式：沒有暴力，沒有脅迫，沒有報復，沒有懲罰！

這是一個不需要外在姿態與權力展示的國，這國依靠的是愛與真理，以善勝惡（參 羅 12： 21）。哪里有兩個或三個人，因主的名字聚在一起，（瑪 18:20），即可聆聽天主之國。

軟弱的必得高舉，犯錯的必得指引，寡婦孤兒必得照顧，誠心懺悔的罪人必蒙赦免。

這國向一切聽從天主邀請的人開放，無論貧窮或富有。唯有這國能勝過世上所有國度，這裏沒有敗壞，沒有不正當的權力（瑪 20： 25-28），這裏的君主甚至為祂的門徒濯足（若 13： 4-5）。

然而，這國要怎樣在人間傳播？

唯有通過對天主的超性之愛，這一切才能實現。為此，需要人真正的轉變，需要一顆再造的心。不知轉變的心將一再淪入死亡的迴圈，不再會復興，不再能實現任何屬於天國的美德。在聖神的助佑下仍不悔改的心，只會尋求必將腐朽的所謂珍寶，無論怎樣努力，都不能結出長久的善果。

天主教徒藉著聖母之心就能夠覺察到天國，聖母之心完全屬於天主，因天主而完美，並向所有人敞開。透過聖母，我們可以看到天主如何待人，看到天主愛的治權。

天主之國圓滿之時，“祂使真道勝利”，列國的盼望才能得以實現。

每一天，我們都能藉著聆聽並順從聖神的指引來參與天國。